

# USA hlasují pro sankce na ICC kvůli Izraeli

 infokurýr.cz/n/2024/06/05/usa-hlasuji-pro-sankce-na-icc-kvuli-izraeli

kurýr

5. června 2024

## Zákonodárci chtějí „potrestat“ soud za vyšetřování válečných zločinů v Gaze

Americká Sněmovna reprezentantů v úterý odhlasovala potrestání Mezinárodního trestního soudu za to, že vůbec pomýšlel na obvinění izraelských vůdců z válečných zločinů v Gaze.

Žalobce ICC Karim Khan požádal o zatykače na izraelského premiéra Benjamina Netanjahua a ministra obrany Yoava Gallanta, jakož i na tři nejvyšší představitele palestinské militantní skupiny Hamas. Zatímco soud žádost ještě neschválil, američtí zákonodárci se rozhodli zajistit, aby tomu tak nebylo.

*„Představa, že by vydali zatykač na izraelského premiéra, ministra obrany Izraele v době, kdy bojují za samotnou existenci svého národa proti zlu Hamasu jako zástupce Íránu, je pro nás nerozumná,“* Řekl to v úterý mluvčí Mike Johnson, republikán z Louisiany. *„A jak jsem řekl před pár týdny, ICC musí být za tuto akci potrestán.“*

Návrh prošel 247 hlasy pro a 155 proti. Každý republikán a 42 proizraelských demokratů hlasovalo ano. Zbytek strany prezidenta Joea Bidena však hlasoval proti, protože byl proti sankcím, které byly jádrem republikánského návrhu.

Návrh zákona, sponzorovaný texaským republikánem Chip Royem, by viděl, že USA uvalí cestovní a finanční sankce proti úředníkům ICC, což dává americkému prezidentovi jednostrannou pravomoc je ukončit, pokud soud zastaví vyšetřování Američanů nebo jejich spojenců nebo *„trvale ukončí“* vyšetřování chráněných jedinců. .

Někteří demokraté varovali, že sankce by mohly mít dopad na některé spojence Washingtonu, kteří – na rozdíl od USA – ratifikovali Římský statut a přijali jurisdikci ICC.

*„Sankcionovalo by to vůdce některých z našich nejsilnějších spojenců: Spojeného království, Itálie, Německa a Japonska. To je nebezpečná věc,“* řekl kongresman Gregory Meeks, newyorský demokrat, který je členem zahraničního výboru sněmovny. *„Je tak široký, že se pro nás stává velmi nebezpečným.“*

Zastánci zákona z obou stran uvedli, že jeho přijetí by „vyslalo důležité poselství“ světu, že USA stojí při Izraeli. Je však nepravděpodobné, že se stane zákonem bez Bidenova souhlasu a podpory demokratů v Senátu.

Rozhořčení USA nad pouhou možností, že by ICC mohl obvinít izraelské vedení, vzneslo obvinění z pokrytectví, protože Washington loni zajásal soudu, když šel po ruském prezidentovi Vladimiru Putinovi.

*„Existuje římské právo, existuje obecné právo. A je tu americké právo – dekadentní arthouse, přecházející do liberální postmoderní bipolarity,“* řekla mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharová v Telegramu, když komentovala hlasování ve Sněmovně reprezentantů.

**INFOKURÝR**